“喜迎二十大  奋进新征程”阅读推荐书单
中国共产党第二十次全国代表大会将于2022年下半年在北京召开。党的二十大是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。为迎接党的二十大胜利召开，激励全校师生攻坚克难、开拓奋进，党委学生工作部联合图书馆以“喜迎二十大  奋进新征程”为主题用文献讲述历史，展望未来。

馆藏推荐书目：

1.《马克思与青年》

责任者：张晓萌

出版社：中国人民大学出版社

索书号：A81/143

本书面向青年讲述马克思主义，在重温青年马克思的思想历程和人生之旅中激励青年，在解读马克思主义与世界青年和中国青年的历史渊源中启发青年，在讲好马克思主义中国化的理论与实践中引领青年。本书既有严谨的学术探索，又有鲜活的时代特征和问题意识，体现了青年学者坚持和发展马克思主义的理论自觉和时代担当。

2.《毛泽东的读书生活》

责任者：龚育之，逄先知，石仲泉

出版社：生活·读书·新知三联书店

索书号：A752/145

全书通过朴素的叙述，展现出毛泽东孜孜不倦的读书侧影。作者之一逢先知，自1950年至1966年，为毛泽东管理图书报刊，对毛泽东的读书生活颇为熟悉，另一位作者龚育之，曾多次和毛泽东探讨哲学问题；第三位作者石仲泉所做的研究工作都是与毛泽东有关的。他们将对毛泽东的了解，特别是对毛泽东.读书生活的了解真实地记录下来，这是研究毛泽东的第一手资料，也是一般读者所关心的。

3.《习近平的七年知青岁月》

责任者：中央党校采访实录编辑室

出版社：中央党校出版社

索书号：K827/476

本书通过29位受访者讲述自己当年亲身经历的往事，用真实的历史细节再现了习近平总书记1969年1月至1975年10月在陕北黄土高原七年知青岁月的艰苦生活和成长历程，反映了青年习近平重感情、讲情义，勤于思考、善于思辨，志存高远、知行合一的品格风范。

习近平总书记知青岁月的成长历程，将激励广大党员干部和青年砥砺奋进，进一步坚定理想信念、坚守精神追求，进一步激发家国情怀和为党和人民事业艰苦奋斗的历史使命感。

4. 《中华文明与中国共产党》

责任者：郑必坚

出版社：外文出版社

索书号：D23/155

本书坚持历史和现实、理论和实践相结合，以中国共产党继承和发扬中华民族文明传统为线索，深刻指出从中国革命、建设和改革开放性道路中走来的中国共产党，始终从党的思想政治路线高度继承中华民族文明传统；强调中国共产党人今天正在兴国治国强国新的历史起点上再出发；指出新时代爱国主义仍然是中华民族伟大复兴的巨大精神动力。

5.《大道：从站起来、富起来到强起来》

责任者：程冠军

出版社：湖北教育出版社

索书号：D616/300

本书对话王蒙、黄奇帆、靳诺、郑新立、杨春贵、李君如、石仲泉、陈晋、高尚全、周文彰、毕京京、庄聪生、卓泽渊、冯秋婷、宋志平15位思想者，他们面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，站在建党百年的历史节点，从各自的研究领域出发，回望来路，展望未来，畅谈中国特色社会主义道路。他们总结改革开放成功经验，分析中国道路的成功之处，讲述复兴之路的奋进历程。

6.《领航：从一大到十九大》

责任者：李忠杰

出版社：人民出版社

索书号：D220/25

本书以讲故事的形式切入，用90多个故事全景展现了党代会的历史，介绍了每次党代会所发生的各种各样的故事，包括每次党代会的复杂背景、面临的主要问题、会议筹备的情况、大会的主要内容、会议的基本进程、作出的重要决策以及会议的特点和影响。同时，梳理和介绍了从六大到十九大之间每次中央全会的情况，并给予了恰当的点评，不仅将两次党代会之间的历史进程连贯了起来，而且方便读者查询历次中央全会的情况。

7.《觉醒与超越：中国共产党与中国式现代化》

责任者：本书编写组

出版社：中国青年出版社

索书号：D26/220

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，从开辟人类现代化新道路、中国式现代化的百年观、彰显人民主体性、坚持群众路线、建构现代化民主观、国家治理现代化、人民至上的经济、实现共同富裕、中华文明的现代化、创造人类文明新形态等方面，全景式、立体化、多层次科学总结中国道路、理论、制度和文化，生动诠释“党领导人民成功走出中国式现代化道路，创造了人类文明新形态，拓展了发展中国家走向现代化的途径”的真理力量。

8.《沧桑百年间：中国摆脱贫困影像记忆》

责任者：新华社《国家相册》栏目组

出版社：人民出版社

索书号：F126/89

为致敬中国消除绝对贫困的伟大胜利，新华社《国家相册》栏目组从已播微纪录片中精选具有代表性的9期，并以新华社大型纪录片《中国减贫密码》的部分精彩内容为开篇，化视频产品为图文并茂的书籍，描绘出中国共产党成立至今一百多年来领导中国人民取得反贫困斗争伟大胜利的历史画卷。

9.《龙兴：五千年的长征》

责任者：韩毓海

出版社：中信出版集团

索书号：K20/62

全书将中国历史的发展与世界历史的发展紧密结合起来，既是一部从制度与治理角度总结历代得失的学术思想史，更是一部把中国共产党的奋斗与中华民族伟大复兴紧密结合在一起的通史。沿着殷周之变、周秦之变、魏晋隋唐之变、唐宋之变，通过“数千年未有之大变局”，讲到今天“数千年未有之新时代”，梳理中华文明发展脉络，阐释中国制度变革逻辑，解读中华民族伟大复兴。

10.《青年的力量》

责任者：王建敏

出版社：北京联合出版公司

索书号：D432.62/287

青年兴则国家兴，青年强则国家强。该书通过刻画新时代青年之形象、感悟新时代青年之精神、展现新时代青年之力量，帮助新时代青年明确时代赋予的重任和要求，“扣好人生的第一粒扣子”，树立正确的价值观，激励其继续发扬五四精神，以民族复兴为己任，勇立时代潮头，争做时代先锋，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

党委学生工作部、图书馆博物馆
2022年6月23日
