关于2022年下半年主题团日活动评优暨
开展2023年上半年主题团日活动的通知
各学院团委、各团支部（临时）：
团员教育管理是团的建设基础性经常性工作，根据《中国共产主义青年团章程》《中国共产主义青年团团员教育管理工作条例（试行）》等文件要求，基层团支部（临时）一般每月开展一次主题团日，结合贴近团员思想、学习和工作实际，组织开展学习交流、参观实践等形式多样的活动。
一、2022年下半年主题团日活动评优
2022年下半年，全校各团支部围绕学习宣传贯彻党的二十大精神，积极组织支部青年开展主题突出、形式多样团日活动，为树立标杆，鼓励先进，经研究，决定对2022年下半年主题团日活动评优。
（一）评审标准

1.2022年9月至12月，每月开展主题团日活动，支部同学参与率达90%。

2.每次活动主题鲜明，目标明确，贴近青年思想、学习、工作实际和学科发展，能够围绕理论学习、学术探讨、参观考察、采访调研、志愿服务、劳动体育等类别开展活动，具有鲜明特色和创新做法，在思想引领和提升支部凝聚力上有积极作用。
3.宣传效果好，图文并茂，内容充实，真实全面反映活动情况，在院级及以上新媒体平台刊发。
（二）时间安排

各学院团委遴选优秀团日活动，3月31日前将团日活动总结材料（附件1）、5张清晰的活动照片（含活动说明）和活动视频（.MOV或.MP4格式）发送至邮箱czyz2022@163.com,校团委组织宣传部将组织评审、答辩，评选出10—15个校级优秀主题团日活动，并给予每支部500元活动资助。
（三）申报名额
每单位按不超过团支部总数的10%遴选申报。

二、2023年上半年主题团日活动
（一）指导思想
以党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实习近平总书记关于青年的重要思想，引导团员青年增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，规范开展高质量主题团日活动。
（二）活动主题
学习二十大 永远跟党走 奋进新征程

（三）活动时间
2023年3月——6月

（四）活动参考
除第1项为必做项目外，各支部可参考以上其他选题，创造性的开展不限于以下形式的团日活动，充分展现支部活力。
1.学习两会精神，凝聚青春力量（必做）
围绕党的二十大精神、全国两会精神、习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神，采用学习、研讨等方式，牢牢把握新征程上江苏工作的总要求、总目标、总蓝图，以当表率、做示范、走在前的青年担当，更好“扛起新使命、谱写新篇章”。
学习内容可参考“人民网”“中国青年报”等主流媒体刊发的学习资源，“青年大学习”网上主题团课，以及学校编发的“党的二十大精神”应知应会。
此外，各团支部可预约“青春宣讲团”进支部，或开展“国旗下的信仰公开课”。
2.弘扬雷锋精神，擦亮青春底色
习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出重要指示指出，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。
各支部可结合“雷锋月”活动，常态长效进社区开展志愿服务、劳动实践活动，充分发挥“青春网格长”作用，让学雷锋活动融入日常，化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。
3.缅怀革命先烈，致敬人民英雄
“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。”英烈是中华民族的脊梁，正是有了无数英烈抛头颅、洒热血，前仆后继，才有了中华民族屹立于世界东方，才有了如今美好生活。
各支部可根据实际，4月上旬在英雄烈士纪念设施等地集中开展清明祭英烈活动，或开展主题学习会，旨在从英烈精神中汲取力量，沿着英烈足迹接续奋斗。
4.大兴调查研究，贡献青春智慧
近日，中共中央办公厅印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》。调查研究是党的传家宝，也是密切联系青年“最后一公里”的法宝。
各支部围绕“贯彻新发展理念，构建新发展格局”，结合自身专业与学科发展开展职业发展、创新创业调研，在回顾新时代伟大成就同时，了解行业变化和学科前沿，进一步明确奋斗目标，扎实学业，潜心科研，以青春奋斗之我融入国家建设发展。
调研报告可投稿至邮箱，校团委相关科室将根据调研质量、可行性、贡献度进行分析、研判。优秀调研报告将作为主题团日活动评优的重要参考。
5.对话先进典型，汲取奋进力量
“五四”前后，各支部邀请近几年各级各类校级及以上先进集体、先进个人走进支部，通过故事讲述、对话采访等形式开展“梦想公开课”，在见贤思齐中鼓励青年矢志奋斗，做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。
6.“今天我是团支书”创意主题活动
团支部是共青团基层建设的主阵地，团支书是团支部建设的核心骨干。各支部可积极开展“今天我是团支书”创意主题活动，把舞台交给支委以外的普通团员，带领支部成员学习《共青团中央关于印发<中国共产主义青年团团员教育管理工作条例（试行）>的通知》（中青发﹝2020﹞13号）等文件。同时，创意设计一项具有专业特色及支部特点的团日活动。让支部青年亲身参与到一项团日活动的前期策划，中期开展和后期宣传等环节中，使青年个人在活动中树立主人翁意识，将个人成长与集体紧紧联系在一起，培养青年敢于做先锋精神，秉承初心，肩扛使命，勇于担当起党和国家赋予青年的重任。
（五）相关要求
1.主题明确，内容充实

学院团委积极指导支部开展团日活动，可以采取“帮扶”“结对”等团支部联动形式，激发团支部积极性和创新性。
2.参与度高，覆盖面广
支部团员青年出勤率应为90%以上。做好出勤记录，如有特殊情况者应提前请假。活动前后，在pu和智慧团建系统中完成申请、录入。
3.及时总结，做好宣传

为更好地总结和宣传优秀主题团日活动，鼓励各学院团委、各团支部充分利用网络平台，使用短视频、宣传推文、漫画、海报等新媒体技术手段展示学习成果，以“主题团日|标题”命名，及时投稿至“南中医青年”微信公众号，校团委将择优刊发。
（六）时间安排
各学院团委于2023年4月4日前将主题团日活动申报汇总表（附件2）电子版发送至邮箱czyz2022@163.com，并以“学院团委名称+主题团日申报”格式命名。逾期未提交材料视为自动放弃。
联 系 人：瞿丹枫

联系方式：85811149

电子邮箱：czyz2022@163.com

南中医青年秀米邮箱：3095431363@qq.com
附件：1.2022年下半年优秀主题团日活动申报总结材料、汇总表
      2.2023年上半年主题团日活动计划表
共青团南京中医药大学委员会
2023年3月21日
